

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 17 октября 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
17.10.2018 В Камчатском крае со строительных лесов упал рабочий	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
17.10.2018 Более чем вдвое выросли за месяц долги работодателей Ивановской области по зарплате работникам.....	4
17.10.2018 Новосибирские организации задолжали сотрудникам по зарплате почти 25,5 млн	4
17.10.2018 В «Балтике» продолжаются задержки зарплат, несмотря на гарантии руководства.....	5
16.10.2018 Задолженность по зарплате в сентябре снизилась на 2,5% - Росстат.....	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
17.10.2018 Работники ДВО РАН ждут помощи от Правительства в решении вопроса о равномерном поднятии зарплат	6
А.Л. КУДРИН	7
16.10.2018 Расходы на обслуживание внешнего долга РФ увеличиваются на 250-270 млрд руб в 2019 г - Кудрин.....	7
16.10.2018 Бюджет РФ в 2019 году может недополучить порядка 392 млрд руб дивидендов - Кудрин....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ	8
16.10.2018 Топилин рассказал, какую помошь окажут пострадавшим в Керчи.....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
17.10.2018 Безработных будут учить по международным методикам.....	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	8
17.10.2018 Стало известны подробности травмирования рабочего стеклом на Бору (Расследование ГИТ, Нижний Новгород).....	8
17.10.2018 Долги по зарплате (Чувашия. Информация ГИТ)	9
17.10.2018 В СПК «Колшево» работникам задолжали зарплату на сумму 465 тысяч рублей (Проверка ГИТ)	9
17.10.2018 Массовое сокращение в «БигАвтоТранс»? (Владимирская область. Информация ГИТ)	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
17.10.2018 Барьерный тупик. Несмотря на все решения и постановления властей, проблем у инвалидов меньше не становится	10



16.10.2018 Минфин РФ рассчитывает опубликовать законопроект об ИПК до конца 2018 года	13
16.10.2018 Дума приняла законопроект, сокращающий уголовный срок при замене на принудительные работы	14
16.10.2018 Левин: необходимо выработать законодательные меры по защите журналистов в горячих точках.....	15
16.10.2018 Московские эксперты ОНФ выявили недостатки доступности бюро МСЭ для маломобильных групп граждан	15
16.10.2018 Более 30% женщин получают меньше мужчин на руководящих должностях - исследование	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

17.10.2018

В Камчатском крае со строительных лесов упал рабочий

По факту инцидента проводится доследственная проверка.

Правоохранительные органы Петропавловска-Камчатского разбираются в чрезвычайной ситуации, которая произошла на одной из строек города. По информации Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Камчатскому краю, рабочий упал со строительных лесов.

По предварительным данным, инцидент произошел во время рабочего процесса при строительстве этнокультурного парка на берегу Култучного озера в столице региона. В результате падения с высоты мужчина получил множественные травмы различной степени тяжести и был госпитализирован в медицинское учреждение.

По факту произошедшего следователи инициировали проверку, в ходе которой будут установлены все обстоятельства происшествия. По результатам проверки будет принято процессуальное решение, а также дана оценка действиям ответственных лиц.

<https://newinform.com/141942-v-kamchatskom-krae-so-stroitelnykh-lesov-upal-rabochii>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

17.10.2018

Более чем вдвое выросли за месяц долги работодателей Ивановской области по зарплате работникам

Просроченная **задолженность по зарплате** в Ивановской области в сентябре выросла на 249,58% и на 1 октября составила 24 млн 200 тыс. рублей, сообщили "Интерфаксу" в Ивановостате.

Там отметили, что на 1 сентября 2018 года просроченная **задолженность по зарплате** в регионе составляла 9 млн 696 тыс. рублей.

"В сентябре задолженность выросла на 14 млн 504 тыс. рублей, или на 249,58%, и на 1 октября составила 24 млн 200 тыс. рублей. К 1 октября четыре организации из числа обрабатывающих производств и сферы строительства представили сведения о просроченной **задолженности по зарплате**", - отметил сотрудник ведомства.

По данным ивановостата, задолженность образовалась из-за отсутствия у предприятий этих отраслей собственных средств.

<http://www.interfax-russia.ru/Center/news.asp?id=975307&sec=1671>

17.10.2018

Новосибирские организации задолжали сотрудникам по зарплате почти 25,5 млн

Такие данные привели в прокуратуре

Размер **задолженности по заработной плате** в Новосибирской области на 1 октября 2018 года составил почти 25,5 млн рублей - такую сумму перед 1 003 работниками **задолжали** 17 организаций, сообщили ИА REGNUM в прокуратуре региона.



Месяцем ранее совокупный долг 14 организаций перед своими сотрудниками (431 работник) составлял почти 21,8 млн рублей. Таким образом за месяц к **компаниям-должникам по зарплате** присоединились сразу три работодателя, а общий **долг** вырос на почти на 3,7 млн рублей или на 16,9% (свыше двух месяцев уменьшился на 34,8%).

Более двух месяцев **не платили зарплату** 11 организаций, **долг** - 12,7 млн рублей (на 1 сентября - 19,5 млн рублей в 11 организациях).

"По состоянию на 1 октября наибольшую **задолженность по зарплате** имеют ПАО "Тяжстанкогидропресс" (**долги выплачены** 3 октября 2018 года) и ОАО "Александра Невского" на общую сумму 8,9 млн рублей (43,9% от общей суммы **долга** по области), - привели данные в прокуратуре Новосибирской области.

В ведомстве также уточнили, что в сентябре полностью погашена **задолженность по заработной плате** перед двумя работниками МУП "Зятьковское ЖКХ" (61 тыс. рублей), на 5 391 тыс. рублей снизился размер **задолженности** в ОАО "Сибэлектротерм" и ПОУ Каргатская АШ ДОСААФ России.

"После принятых прокуратурой Железнодорожного района мер в отношении АО "Сибмост" (внесено представление, возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 6 ст. 5.27 и ч. 1 ст. 13.19 КоАП РФ) 10 октября 2018 года **долги по заработной плате** перед 1,5 тыс. работниками общества на общую сумму 34 млн рублей полностью погашены, работникам выплачено 3 млн рублей компенсации за **задержку выплаты заработной платы**", - подчеркнули в новосибирской прокуратуре.

Таким образом, в сентябре после прокурорского вмешательства работодателями погашено 75 млн рублей **долгов по заработной плате** (всего с начала года - 452 млн рублей). Следователи только в текущем году возбудили 22 уголовных дела по сообщениям о **невыплате заработной платы**, шесть из них - по материалам прокурорских проверок. После возбуждения уголовных дел было выплачено 52,9 млн рублей **задолженности по зарплате** перед 589 работниками.

Тем временем по данным Новосибирскстата, из 21,8 млн рублей общей суммы **задолженности** в сентябре 10,2 млн рублей - это невыплаченная **заработка плата** работникам, уволенным из организаций в 2017 году и ранее.

"Своевременно не получил заработную плату 431 человек. В среднем на одного работника приходилось по 50 515 рублей невыплаченной **заработной платы**", - уточняют в Новосибирскстата, добавляя, что просроченная **задолженность** из-за отсутствия у предприятий и организаций собственных средств составила 90,5% общего объема **задолженности**.

<https://regnum.ru/news/society/2502085.html>

17.10.2018

В «Балтике» продолжаются задержки зарплат, несмотря на гарантии руководства

В «Балтике» ничего не изменилось с момента огласки факта **невыплат зарплат** и предполагаемого бойкота футболистами игры с «Шинником» 26 августа.

Руководство обращалось к команде после кубковой игры с «Локомотивом» 26 сентября. Футболисты получили гарантии, что 2 октября начнутся выплаты, но до сих пор этого не произошло.

Игроки готовы предпринять меры, но конкретных договоренностей пока нет.

«Балтика» после 16 туров набрала 15 очков и находится в зоне вылета, занимая 17-е место в турнирной таблице Олимп-ФНЛ.

<https://www.sports.ru/football/1067919336.html>



16.10.2018

Задолженность по зарплате в сентябре снизилась на 2,5% - Росстат

Суммарная **задолженность по заработной плате** по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности за сентябрь снизилась на 2,5%, или на 80,4 млн рублей, и на 1 октября 2018 года, по сведениям, представленным организациями (не относящимися к субъектам малого предпринимательства), составила 3 млрд 139 млн рублей, свидетельствуют данные Федеральной службы госстатистики (Росстата). В августе снижение задолженности составило 5%.

С начала года показатель вырос на 26,2% (на 1 января 2018 года задолженность составляла 2,487 млрд руб.).

Из общей суммы невыплаченной **заработной платы на долги**, образовавшиеся в 2017 г., приходится 589 млн рублей (18,8%), в 2016 г. и ранее - 1,077 млрд рублей (34,3%).

Задолженность по заработной плате на 1 октября 2018 г. имелась перед 49 тыс. человек (менее 1% работников по обследуемым видам экономической деятельности), из них 53% - работники обрабатывающих производств; 17% - строительства; по 7% - сельского хозяйства, охоты и предоставления услуг в этих областях, лесозаготовок; транспорта; 4% - добычи полезных ископаемых.

<http://www.finmarket.ru/news/4869610>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

17.10.2018

Работники ДВО РАН ждут помощи от Правительства в решении вопроса о равномерном поднятии зарплат Ольга Громашева, которая является председателем Приморской региональной организации профсоюза специалистов РАН, рассказала о том, что работники ДВО РАН ждут подмогу от властей края в решении вопроса о равномерном поднятии зарплат.

Константин Межов, который является вице-губернатором и курирует все вопросы связанные с культурой и охраной объектов культурных жителей, встретился с сотрудниками ДВО РАН. Громашева назвала такую встречу результативной.

Вице-губернатор дал обещание помочь в решении данной проблемы и провести переговоры с Правительством России.

15 октября большое количество людей, которые являются работниками приморской науки, отправились на улицы города с протестом. На сегодняшний день заработка плата научных экспертов составляет 200% от средней зарплаты по всему региону.

Ольга Громашева рассказала, что данный протест происходил из-за разных размеров зарплат у специалистов одинаковой профессии. Их заработки отличаются в 2-3 раза.

Ранее стало известно, что в Мегасе пройдут переговоры между правительством Ингушетии и **сотрудниками** оргкомитета **митинга** вопреки введения границы с Чечней. О данном событии рассказал Малсаг Ужахов, который является одним из организаторов акции, а также председателем регионального общественного движения «Советов тейпов ингушского народа».

<https://versiya.info/obschestvo/87969>



А.Л. КУДРИН

16.10.2018

Расходы на обслуживание внешнего долга РФ увеличатся на 250-270 млрд руб в 2019 г - Кудрин

Расходы на обслуживание внешнего долга РФ увеличатся на 250-270 миллиардов рублей в 2019 году, а в целом ситуация по долговым рискам для России будет безопасной, считает глава Счетной палаты Алексей **Кудрин**.

"В принципе мы будем находиться в области безопасной по долговым рискам для России, нам не грозят никакие серьезные катализмы, и даже санкции в части государственного долга и выполнения всех обязательств, в этом смысле у нас здесь серьезный запас", - сказал **Кудрин**, выступая на заседании бюджетного комитета Госдумы.

"Вместе с тем, с учетом такого увеличения долга наши расходы на обслуживание выйдут за 1 триллион рублей в год, только на проценты, что увеличится по сравнению с нынешним режимом примерно на 250-270 миллиардов рублей", - заметил **Кудрин**.

Проект федерального бюджета РФ на 2019-2021 годы, который в настоящее время ждет первого чтения в ГД, предусматривает внешние займы в объеме по 3 миллиарда долларов в год. Кроме того, в 2019 году планируется выкуп евробондов в объеме до 4 миллиардов долларов. Внутренние займы запланированы в документе в объеме 2,473 триллиона рублей в 2019 году, 2,421 триллиона рублей в 2020 году и 2,606 триллиона рублей в 2021 году, при этом чистое привлечение (размещение гособлигаций минус расходы на обслуживание долга) закладывается в 1,753 триллиона рублей, 1,842 триллиона рублей и 1,622 триллиона рублей соответственно.

РИА Новости. Все Новости

16.10.2018

Бюджет РФ в 2019 году может недополучить порядка 392 млрд руб дивидендов - Кудрин

Федеральный бюджет может недополучить порядка 392 миллиардов рублей дивидендов в 2019 году, если правительство не будет более жестко добиваться выполнения компаниями правил их перечисления, считает глава Счетной палаты РФ Алексей **Кудрин**.

"В отношении доходов от дивидендов, которые заложены в бюджет - мы ожидаем, что если сложится практика предыдущих лет, тогда у нас риск двух третей доходов, что означает примерно 392 миллиарда на 2019 год. Мы надеемся, что в этом году правительство будет более жестко добиваться этих параметров для получения этих дивидендов в федеральный бюджет", - сказал **Кудрин**, выступая на бюджетном комитете Госдумы.

Ранее **Кудрин** заявлял, что видит риски недополучения на 70% доходов от дивидендов госкомпаний в объеме, заложенном в проекте федерального бюджета на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.

Минфин рассчитывает получить в бюджет РФ от дивидендов госкомпаний 588,3 миллиарда рублей в 2019 году, 626,1 миллиарда рублей в 2020 году и 675,2 миллиарда рублей в 2021 году, сообщалось в сентябре в пояснительной записке к проекту бюджета на 2019-2021 годы.

РИА Новости. Все Новости



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

16.10.2018

Топилин рассказал, какую помошь окажут пострадавшим в Керчи

Пострадавшим в результате взрыва в Керчи будет оказана всесторонняя социальная помощь, сказал министр труда и соцзащиты России Максим Топилин. Поручение оказать ее он дал всем подведомственным организациям и государственным внебюджетным фондам.

В частности, пострадавшим будет оказано содействие в оформлении пенсии по потери кормильца, назначении страховых выплат тем, кто пострадал, находясь в колледже по работе (сами пострадавшие или семьи погибших получат помошь за счет обязательного страхования от несчастных случаев на производстве).

По поручению Максима Топилина в Керчь вылетели замминистра труда и соцзащиты **Григорий Лекарев** и замглавы Роструда **Михаил Иванков**.

<https://rg.ru/2018/10/17/topilin-rasskazal-kakuiu-pomoshch-okazhut-postradavshim-v-kerchi.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

17.10.2018

Безработных будут учить по международным методикам

Союз "Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)" проводит консультации с **Рострудом** по созданию pilotного проекта переобучения взрослых. В следующем году в его рамках планируется переучить 25 тысяч человек. Об этом рассказал "Российской газете" руководитель союза Роберт Уразов.

"В выстраивании программ обучения мы хотели бы ориентироваться не на профессии, а на конкретные навыки, которые нужны людям которые повышают их конкурентоспособность на рынке труда", - сказал он. Организация обучает в год около 50 тысяч человек - мастеров производственного обучения, школьников, студентов колледжей, участников национальных и международных чемпионатов.

"Мы знаем все площадки, на которых можно учить. Чтобы научить человека быть сварщиком, нужен хороший сварочный аппарат, хорошо оборудованная площадка и хороший эксперт-тренер. Мы объединяем все эти звенья в одну цепь", - рассказывает Уразов.

Так что он отметил что "Ворлдскиллс Россия" готова заниматься профориентацией взрослых.

<https://rg.ru/2018/10/17/bezrabotnyh-budut-uchit-po-mezhdunarodnym-metodikam.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

17.10.2018

Стали известны подробности травмирования рабочего стеклом на Бору (Расследование ГИТ, Нижний Новгород)

Госинспекция труда провела расследование несчастного случая на Борском стекольном производстве.

Борский стекольный завод ОАО «Эй Джи Си БСЗ» оштрафован на 130 тысяч рублей за травму, полученную работником производства в августе текущего года. Об этом сообщается на сайте регионального управления Роструда.



Согласно сообщению, 44-летний наладчик стекольных автоматов и полуавтоматов работал на линии полированного стекла. На производственном оборудовании в деревянных ящиках располагалось 32 листа прозрачного стекла толщиной 3,15 мм размером 3120x2040 мм. Подъем и вывоз ящиков со стеклом осуществлялся с помощью погрузчика.

Во время очередной погрузки наладчик деревянным приспособлением подравнивал листы стекла, у которых был небольшой разброс, и убирал пенопластовые прокладки. В этот момент он услышал механический стук и увидел падающее на него стекло. Наладчик попытался закрыть себя руками и под весом падающего стекла упал на бок. Рабочего засыпало осколками разбитого стекла.

В результате происшествия мужчина получил тяжелые переломы и множественные резаные раны рук и головы.

В ходе расследования выявлены нарушения инструкций по охране труда, соблюдения технологического процесса складирования листов стекла, применения средств индивидуальной защиты, а также соблюдения правил внутреннего распорядка.

За выявленные нарушения и травмы рабочего Борский стекольный завод ОАО «Эй Джи Си БСЗ» оштрафован на 130 тысяч рублей.

<http://newsroom24.ru/news/zhizn/179035/>

17.10.2018

Долги по зарплате (Чувашия. Информация ГИТ)

По данным **Гострудинспекции**, 15 организаций республики имеют **задолженность** по **зарплате** перед 2355 работниками на общую сумму 76,6 млн. рублей. Наибольшую задолженность имеют ООО «Чебоксарская типография №1» (16,6 млн.), ГУП «Чувашавтотранс» (14,2 млн.), алатырское ПАО «АЗНХ» (13,4 млн.), новочебоксарское ООО «ДСК» (8,6 млн.), ООО «Силовое электрооборудование» (5 млн.), ОАО «ЖБК №2» (6,4 млн.).

По словам руководителя ведомства Алексея Метелкина, при реализации имущества «Чувашавтотранса» есть возможность погашения задолженности до конца года. Все работники предприятия уведомлены о предстоящем увольнении. А при продаже имущества Чебоксарской типографии №1 появится возможность погасить половину **задолженности по зарплате**. Возможность получения остальных средств маловероятна. Кстати, по уровню зарплатных долгов Чувашия занимает 3 место в Приволжском федеральном округе.

Чебоксарская правда

17.10.2018

В СПК «Колшево» работникам задолжали зарплату на сумму 465 тысяч рублей (Проверка ГИТ)

Ивановская **инспекция труда** рассматривает материалы прокурорской проверки

По фактам жалоб работников сельхозпредприятия "Колшево" прокуратура Заволжского района проверила СПК и по результатам проверки возбудила дело об административном правонарушении, сообщает пресс-служба облпрокуратуры.

Надзорный орган установил, что на сельхозпредприятии регулярно нарушают сроки по выплате зарплаты. К примеру, на сентябрь 2018 года **долги** работникам по **заработной плате** составили 465 тысяч рублей.

В настоящее время постановление районного прокурора рассматривается в областной **инспекции труда**.



http://www.ivanovo.aif.ru/society/v_spk_kolshevo_rabotnikam_zadolzhali_zarplatu_na_summu_465_tysach_rublej

17.10.2018

Массовое сокращение в «БигАвтоТранс»? (Владимирская область. Информация ГИТ)

Неужели компания «БигАвтоТранс» действительно уволила всех своих сотрудников? Сколько же человек без работы будет?

Руководитель Государственной **трудовой инспекции** по Владимирской области Марина Матвеева:

- Генеральный директор компании «БигАвтоТранс» сообщил, что все его сотрудники получат уведомления о сокращении. Работу потеряют около 120 человек, в основном водители и кондукторы. Их уволят по сокращению, то есть со всеми необходимыми по закону выплатами.

Все работники получат точно такую же зарплату, как и в другие месяцы, не только оклад, из-за которого **сотрудники** устроили **забастовку**, но и премии. Мы вмешались потому, что к нам пришли водители и кондукторы с заявлением о том, что их права нарушают.

Сейчас на предприятии проводят надзорно-контрольные мероприятия и исследуют документы организации. Ситуация - на контроле **Гострудинспекции**.

АиФ - Владимир

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.10.2018

Барьерный тупик. Несмотря на все решения и постановления властей, проблем у инвалидов меньше не становится

Законодательство в сфере защиты прав инвалидов в России меняется каждый год, но реальная жизнь от него сильно отстает, а новые **законы** и нормы часто не работают. Почему так происходит и как это изменить, выясняет специальный корреспондент "Ъ" Ольга Алленова.

В декабре прошлого года на встрече президента Владимира **Путина** с представителями некоммерческих организаций, занимающихся проблемами инвалидов (см. "Ъ" от 6 декабря 2017 года), общественники подняли вопрос о том, что многим гражданам с инвалидностью, имеющим тяжелые неизлечимые заболевания, необходимо раз в год или два года проходить переосвидетельствование в бюро медико-социальной экспертизы (МСЭ). Для многих из них это становится настоящим тестом на выживание.

По итогам встречи президент поручил правительству составить список заболеваний, при которых необходимо давать либо бессрочную инвалидность, либо инвалидность до 18 лет. 29 марта правительство приняло постановление №339, меняющее правила установления инвалидности для детей. Теперь дети с такими заболеваниями, как синдром Дауна, ДЦП, муковисцидоз, миодистрофия Дюшенна, должны проходить освидетельствование лишь один раз, после чего им устанавливается инвалидность на срок до 18 лет. Детям с диабетом 1-го типа, фенилкетонуреей — один раз до 14 лет.

Однако во многих регионах все осталось по-прежнему. По словам зампреда комиссии Общественной палаты (ОП) по социальной политике и директора некоммерческой организации «НИЦ "Особое мнение"» Екатерины Курбангалиевой, сотрудники МСЭ на местах либо не знакомы с новым **законом**, либо перестраховываются. «У нас сейчас в работе несколько случаев, когда ребенку не дают инвалидность, хотя есть диагноз. Например, во Владимирской области весной родилась девочка с муковисцидозом. Есть заключение генетиков, заболевание неизлечимое и прогрессирующее. Но главный эксперт МСЭ говорит: "Заболевание не ярко выражено, ребенок только



родился, ничего не очевидно, инвалидность дадим на один год и посмотрим". А на что смотреть, если диагноз очевиден, а болезнь неизлечима? И в постановлении правительства ничего не написано про проявления, а есть список заболеваний, при которых инвалидностьдается до 18 лет», — рассказала она. С 1 октября ОП повторно открыла горячую линию, чтобы выяснить, как исполняется правительственное постановление (звонок по номеру 8-800-737-77-66 в России бесплатный).

Взрослые с неизлечимыми заболеваниями, по словам госпожи Курбангалеевой, вообще не попали под действие правительственного постановления. То есть они вынуждены с прежней регулярностью проходить переосвидетельствование. Центр «Особое мнение» провел на президентский грант всероссийский комплексный мониторинг качества работы учреждений МСЭ. В нем приняли участие 110 бюро МСЭ (первичных организаций и главных бюро), 1,4 тыс. посетителей МСЭ старше 18 лет и 700 родителей детей-инвалидов. Кроме того, авторы исследования опросили 15 экспертов и изучили более 800 обращений, поступивших в ОП РФ из 78 регионов. При проведении полевых исследований социологи опрашивали граждан на выходе из бюро МСЭ и использовали метод включенного наблюдения, при котором социолог сопровождает гражданина с инвалидностью до двери кабинета врача в бюро МСЭ. «Мы сделали 60 включенных наблюдений в разных городах,— рассказывает один из руководителей проекта Дмитрий Веретенников.— Вместе с инвалидами под видом их родных наши сотрудники выходили с ними из дома, добирались до МСЭ, стояли в очереди, ждали результатов освидетельствования, фиксируя свои наблюдения, а после освидетельствования опрашивали их».

Исследование показало, что основным источником информации о порядке прохождения МСЭ для граждан является поликлиника, в которой они получают направление (более 85% случаев). Однако многие опрошенные отметили, что для получения направления на МСЭ нужно время: примерно 30% пациентов получают его больше одного месяца, причем половина из них — больше двух месяцев. Основная причина задержки — сбор дополнительных документов или сдача дополнительных анализов.

По этой причине граждане часто обращаются в платные поликлиники. Чаще других это делают люди с онкологическими, генетическими и редкими заболеваниями. В крупных городах проблема стоит не так остро, как на периферии. «Если к платным медицинским услугам в Москве, Санкт-Петербурге и Екатеринбурге в прошлом году обращался каждый четвертый-пятый пациент, то в остальных исследованных областных центрах — уже каждый третий, а в Нижнем Новгороде и Комсомольске-на-Амуре — каждый второй,— отмечает Дмитрий Веретенников.— Не будем забывать, что речь идет о людях, часто находящихся в очень стесненном материальном положении». На вопрос, почему граждане обращаются за платными услугами при получении направления на МСЭ, 30% опрошенных взрослых ответили, что в их районной поликлинике в это время не было нужного специалиста, 48% пояснили, что в поликлинике невозможно было сдать нужные анализы, 40% — что результатов анализов и диагностики пришлось бы ждать слишком долго (можно было давать более одного ответа.— «Ъ»). Те же причины назвали родители детей с инвалидностью — 35%, 44% и 25% соответственно.

Предварительная дистанционная запись на МСЭ в разных регионах проводится разными способами: где-то — через сайт, где-то — по телефону, где-то — по почте. Но, например, в Воронеже, Комсомольске-на-Амуре и Таганроге запись по телефону невозможна в принципе: для того чтобы записаться на прием, нужно явиться в бюро МСЭ. В Москве возможность позвонить есть, но дозвониться, как правило, трудно. А вот в Ставрополе, Ростове-на-Дону и Санкт-Петербурге на МСЭ записывает лечащий врач из поликлиники, и эта система по многим параметрам оказывается эффективной, отмечают эксперты. В 43% бюро предварительная запись на комиссию не привела к исчезновению живой очереди.

Также авторы исследования отмечают логистические сложности. По данным соцопросов, во многих регионах пациенты тратят на дорогу до МСЭ от одного до трех часов: например, в Ставрополе столько времени добирались 54% взрослых, в Нижнем Новгороде — 47% взрослых и 52% родителей с детьми, в Санкт-Петербурге — 38% и 49%



соответственно. Но и это не предел: так, 14% взрослых пациентов в Воронеже и 20% родителей с детьми в Вологде добирались до комиссии МСЭ от трех до шести часов. Больше всего времени на дорогу уходит у граждан с ментальными заболеваниями (52% взрослых пациентов), а также с генетическими и редкими (50% взрослых пациентов). Те, у кого есть личный транспорт, сообщали, что возле бюро МСЭ либо нет специальных парковок для инвалидов, либо их недостаточно. Примерно в половине регионов возле здания МСЭ есть только одно-два парковочных места для инвалидов. И даже в Москве далеко не везде есть доступная среда. «Московское отделение ОНФ недавно провело мониторинг обеспеченности бюро МСЭ необходимыми помещениями и их приспособленностью для нужд людей с инвалидностью,— рассказал “Ъ” сопредседатель Всероссийского союза пациентов Юрий Жулев.— Мониторинг выявил в некоторых случаях как дефицит площадей, так и неприспособленность помещений для работы МСЭ. Например, в некоторых московских бюро сотрудники вынуждены выходить на улицу к гражданину для проведения освидетельствования». «Это позорище, XXI век»,— комментирует Екатерина Курбангалеева.

В помещениях МСЭ посетители отмечают очереди, духоту, отсутствие кондиционеров и питьевой воды. Около 27% взрослых инвалидов и 22% родителей детей-инвалидов пришлось ожидать приема, причем более чем в половине таких случаев — от 30–60 минут и дольше. Как правило, само освидетельствование не занимает много времени, а среднее время ожидания результатов, по данным включенного наблюдения, — 40 минут (максимально — шесть часов, минимально — две минуты). При этом 12% взрослых инвалидов и около 9% родителей сообщили, что члены комиссии МСЭ не объясняли им своих решений. Чаще всего соискателям оставались непонятными принципы, которыми руководствовалась комиссия при оценке их состояния здоровья. В результате даже получившие инвалидность люди часто уходят из МСЭ неудовлетворенными, отмечают исследователи, в первую очередь из-за установленной степени и сроков инвалидности.

В половине исследованных регионов доля отказов в установлении инвалидности при переосвидетельствовании оказалась во много раз больше, чем при первичном прохождении МСЭ. Например, в Москве пришедшем на переосвидетельствование отказывали в четыре раза чаще, чем обратившимся за установлением инвалидности впервые, а в Воронежской, Нижегородской, Свердловской областях и Санкт-Петербурге — в два раза чаще. Эксперты затрудняются объяснить причину, считая, что этот вопрос требует отдельного изучения.

В случае успешного преодоления всех препятствий гражданин получает в бюро МСЭ инвалидность и одновременно индивидуальную программу реабилитации или абилитации (ИПРА), в которой, в частности, указываются необходимые ему технические средства реабилитации, санаторно-курортное лечение, реабилитационные мероприятия, услуги социального помощника или тьютора. Екатерина Курбангалеева отмечает, что многим инвалидам со временем требуется изменение ИПРА. Раньше любой пересмотр требовал нового переосвидетельствования в бюро МСЭ, но постановление правительства от 29 марта отменило эту процедуру. «Теперь, если человеку МСЭ вписывает в ИПРА новую кровать или коляску, ему не нужно проходить заново переосвидетельствование,— поясняет госпожа Курбангалеева.— И это плюс. Надо, чтобы теперь это заработало на практике».

Между тем, по данным проведенного «Особым мнением» исследования, ИПРА во многих регионах не выполняется в полном объеме: в Ростове-на-Дону об этом сообщили 22% респондентов, а в Вологде — 20%. Около 9% взрослых инвалидов сообщили, что им было отказано в предоставлении необходимых технических средств реабилитации (TCP), более 20% — что TCP были предоставлены не в полном объеме, около 44% — что не смогли выбрать санаторно-курортные путевки. Среди родителей детей-инвалидов те же причины назвали соответственно 11,5%, 16,1% и 41,4%. На отсутствие необходимых реабилитационных мероприятий пожаловались 25% взрослых и 19,5% родителей детей-инвалидов.



Отсутствие контроля за выполнением ИПРА — одна из главных причин, по которой необходимо проводить реформу в этой сфере, уверены эксперты. «Гражданину дали инвалидность, выписали ИПРА,— объясняет Екатерина Курбангалиева.— Он пришел в Фонд соцстрахования за техническими средствами реабилитации, ему говорят, что ничего нет, надо ждать. Он ждет и может ждать очень долго, никто это не контролирует. Если в ИПРА записано содействие **трудоустройству**, то за это отвечают центры занятости. Человек туда приходит, а ему говорят: "Ну нет для вас работы, что делать". И дальше идти некуда. За санаторно-курортное лечение отвечает ведомство соцзащиты. Нет путевок — на нет и суда нет. За реабилитацию отвечают учреждения Минздрава, но реабилитационных центров в стране практически нет, только частные. Если в ИПРА написали, что ребенку нужны особые условия в школе, то родитель приходит в школу, а ему говорят, что особые условия в этой школе создать невозможно. Школа подчиняется муниципальным органам власти. Никто централизованно не следит за исполнением ИПРА, нет ни соответствующего государственного учреждения, ни отдельно описанных полномочий, закрепляющих эту обязанность за каким-то конкретным ведомством. В это упираются многие специалисты и разводят руками». «Нельзя сказать, что все совсем страшно,— резюмирует госпожа Курбангалиева.— Но очевидно, что нет единой системы и многое зависит от человеческого фактора».

Коммерсантъ

16.10.2018

Минфин РФ рассчитывает опубликовать законопроект об ИПК до конца 2018 года

Минфин РФ рассчитывает, что **законопроект об индивидуальном пенсионном капитале (ИПК)** будет опубликован для публичного обсуждения до конца 2018 года. Сейчас идут обсуждения, сообщил журналистам замминистра финансов РФ Алексей Моисеев.

"Я не знаю, когда мы это сделаем, но надеюсь, что до конца года. Очень много юридико-техники, как выяснилось, сейчас мы с ней боремся", - сказал он. Ранее планировалось опубликовать проект документа в августе.

Накануне Моисеев сообщил на заседании комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов, что Минфин рассчитывает в течение нескольких месяцев представить общественности **предложения** по реформированию системы накопительной пенсии, чтобы исключить обязательный накопительный элемент из системы государственного пенсионного обеспечения. По его словам, в правительстве сейчас на эту тему идут "интенсивные дискуссии".

ЦБ РФ и Минфин разработали концепцию об ИПК в 2016 году. Она предполагает, что взносы на накопительную пенсию вместо работодателя будет осуществлять сам работник, отчисляя 6% своей зарплаты, с возможностью изменить ставку взносов и отказаться от их уплаты.

Ранее первый зампредседателя ЦБ Сергей Швецов говорил, что **законопроект об ИПК** предусматривает период от 1,5 до 5 лет, в течение которого гражданин может принять решение о конвертации имеющихся у него пенсионных накоплений в ИПК. Планируемый механизм выражения согласия гражданина на отчисление взносов из своей зарплаты на накопительную пенсию Швецов не раскрыл.

Предполагалось, что ВЭБ может быть наделен функциями негосударственного пенсионного фонда для работы с накоплениями "молчунов" в рамках ИПК.

ТАСС - Российские новости



16.10.2018

Дума приняла законопроект, сокращающий уголовный срок при замене на принудительные работы

Госдума на заседании во вторник приняла в первом чтении **проект закона** о возможности сокращения части срока фактически отбытого уголовного наказания в виде лишения свободы при его замене принудительными работами. Инициатива была внесена на **рассмотрение правительства РФ**.

"**Проект закона** направлен на повышение эффективности системы мер социальной адаптации осужденных. В этих целях предлагается сократить сроки фактически отбытого наказания, после которого возможна замена наказания в виде лишения свободы принудительными работами", - говорится в пояснительной записке.

Нововведения законопроекта

Поправки предусматривается внести в статьи 53.1 ("Принудительные работы") и 80 ("Замена неотбытой части наказания более мягким видом наказания") Уголовного **кодекса РФ**. Ими предлагается механизм, в соответствии с которым у осужденного, в первую очередь, "возникает право на замену наказания в виде лишения свободы принудительными работами, а в дальнейшем - право на условно-досрочное освобождение".

"Проектом предлагается установить, что оставшаяся часть наказания может быть заменена принудительными работами после того, как осужденный отбыл в местах лишения свободы за совершение преступления небольшой или средней тяжести - не менее 1/4 срока наказания (в настоящее время это возможно после 1/3 срока); за совершение тяжкого преступления - не менее одной 1/3 срока наказания (в настоящее время - после половины срока); особо тяжкого преступления - не менее 1/2 срока наказания (в настоящее время - не менее 2/3 срока)", - пояснил глава профильного комитета **Госдумы** по госстроительству и **законодательству** Павел Крашенинников.

В соответствии со статьей 53.1 УК РФ, принудительные работы заключаются в "привлечении осужденного к труду в местах, определяемых учреждениями и органами уголовно-исполнительной системы". Из заработной платы осужденного к принудительным работам производятся удержания в доход государства в размере, установленном приговором суда, и в пределах от 5% до 20%.

По мнению разработчиков, "эффект от новых норм будет заключаться в увеличении числа трудоустроенных осужденных, что в свою очередь позволит обеспечить реализацию требований Уголовно-исполнительного **кодекса РФ** в части удержаний из заработной платы осужденных денежных средств на их содержание, а также будет удовлетворять требования взыскателей". "Принимая во внимание, что одним из условий применения условно-досрочного освобождения является возмещение вреда (полностью или частично), причиненного преступлением, предлагаемая **законопроектом** мера будет способствовать в том числе и более широкому применению УДО", - заключают разработчики.

Как заявил на заседании замглавы Минюста Юрий Любимов, "учитывая то, что условия отбывания этого вида наказания в условиях исправительных центров под надзором администрации существенно более мягче, **принятие законопроекта** будет способствовать ресоциализации осужденных". "В настоящее время функционирует 12 исправительных центров и 17 изолированных участков. По информации ФСИН, лимит их наполнения составляет 2351 человек. До января планируется, что будет функционировать 15 исправцентров с наполняемостью 1799 человек", - проинформировал Любимов.

Закон, в случае его **принятия**, предлагается ввести в силу с 1 января 2019 года.

TASS - Российские новости



16.10.2018

Левин: необходимо выработать законодательные меры по защите журналистов в горячих точках

Государство должно принять законодательные меры для защиты журналистов, работающих в горячих точках. Об этом заявил глава Комитета Госдумы по информационной политике, информационным технологиям и связи Леонид Левин на мероприятии в Общественной палате, рассказывая о подготовке соответствующего законопроекта.

«Мы не может предусмотреть все риски, но важно, чтобы государство на законодательном уровне сделало первый шаг в решении этой проблемы (защите военных корреспондентов. - Прим. ред.)», - сказал Леонид Левин.

Речь идёт о законопроекте, который предусматривает поправки в ФЗ «О средствах массовой информации». Он предлагает установить обязательные нормативы по защите журналистов для всех работодателей, направляющих их в горячие точки.

Глава комитета отметил, что в ходе доработки законопроекта удалось решить ряд спорных моментов с Минсвязью и Минтруда.

По словам парламентария, законопроект не отменяет возможности самостоятельного страхования журналистов редакциями. «Он защищает тех, кто, помимо трудового договора, иных мер защиты не имеет», - сказал Левин.

Он также отметил необходимость обязательного наличия в каждой редакции чёткого алгоритма при отправке сотрудника в горячую точку, а также осведомленности корреспондентов о своих правах и мерах безопасности при нахождении в зоне военного конфликта.

Кроме того, Леониду Левину передали предложения по законопроекту, подготовленные Союзом журналистов России ко второму чтению. Парламентарий отметил, что они будут учтены при доработке инициативы.

<https://www.pnp.ru/politics/levin-neobkhodimo-vyrobkat-zakonodatelnye-mery-po-zashhite-zhurnalistov-v-goryachikh-tochkakh.html>

16.10.2018

Московские эксперты ОНФ выявили недостатки доступности бюро МСЭ для маломобильных групп граждан. Эксперты московского штаба Общероссийского народного фронта провели мониторинг доступности бюро медико-социальной экспертизы (МСЭ) для маломобильных групп граждан. Причиной столь пристального внимания экспертов к этой проблеме стали регулярные жалобы жителей, которые недовольны работой столичных бюро.

Мониторинг деятельности бюро МСЭ представители московского штаба ОНФ провели в двух направлениях: анкетирование пациентов и выездные рейды. В результате были подтверждены проблемы, которые носят повсеместный характер.

«Так, в частности, часть бюро испытывает нехватку площадей для приема граждан, – рассказал член регионального штаба ОНФ в Москве, сопредседатель Всероссийского союза пациентов Юрий Жулев. – Некоторые из них нуждаются в ремонте. Кроме этого, ряд помещений, которые отданы под бюро, плохо адаптированы для маломобильных граждан: у лестниц, которые ведут к кабинетам, нет даже возможности установить пандусы, двери лифтов, если помещения расположены не на первых этажах, узки для колясок, парковок, в том числе автотранспортных средств инвалидов».

Так, в Бюро №36 — филиале ФКУ «ГБ МСЭ по г. Москве» единственный кабинет для приема маломобильных пациентов расположен под рентген-кабинетом, а металлические стержни его рентген-оборудования торчат в потолке. Нехватка кабинетов в бюро привела к тому, что архив пришлось разместить в туалете для персонала. В Бюро №93 настолько старые окна, что они и не открываются, и не закрываются, а все здание нуждается в капитальном ремонте:



обваливается штукатурка, обшарпанные стены. Есть проблемы и в других бюро, где побывали с мониторингом эксперты ОНФ.

В заседании круглого стола, посвященного итогам этих рейдов, приняли участие представители столичных департаментов здравоохранения и социальной защиты, Росимущества по Москве. В свою очередь представители департамента городского имущества Москвы не принимали участие в заседании, посвященном проблемам инвалидов. Учитывая изложенные факты, активисты и эксперты Народного фронта предложили ряд мер, которые позволят существенно улучшить условия работы бюро МСЭ, а вместе с ними и в целом жизнь маломобильных групп москвичей.

«В первую очередь мы считаем необходимым создать «дорожную карту» по обеспечению структурных подразделений ФКУ «ГБ МСЭ по г. Москве» **Минтруда** России дополнительными площадями в соответствии со стандартами. Причем речь не только о территориях поликлиник. Важно провести косметический ремонт тех помещений, которые в этом нуждаются, – считает Жулев. – Также предлагаем рассмотреть возможность переноса структурных подразделений бюро МСЭ на нижние этажи зданий, а столичному департаменту транспорта совместно с префектурами предлагаем рассмотреть возможность организации парковок рядом со зданиями бюро».

По его словам, департаменту здравоохранения Москвы и столичному департаменту городского имущества, ФКУ «ГБ МСЭ по г. Москве» **Минтруда** России также необходимо разработать план по обеспечению необходимыми помещениями бюро МСЭ.

Общественный мониторинг состояния помещений медико-социальной экспертизы в конечном итоге будет способствовать успешной реализации задач нового «майского указа» президента России, лидера ОНФ Владимира Путина в сфере здравоохранения.

<http://www.mnet.ru/PressReleasemnet/PressReleaseShow.asp?ID=681200>

16.10.2018

Более 30% женщин получают меньше мужчин на руководящих должностях - исследование

Более 30% женщин-руководителей в России получают меньше мужчин на аналогичных должностях. Об этом говорится в исследовании Российского экономического университета им. Г. В. Плеханова, результаты которого имеются в распоряжении ТАСС.

Согласно исследованию, доля женщин, получающих меньше мужчин на руководящих должностях, в 2017 году составила 32,2% (в 2015 году - 29,7%). У специалистов среднего уровня квалификации гендерный разрыв составляет 41,4% (три года назад - 38,5%).

"Если рассмотреть гендерный разрыв заработной платы по возрастным группам, то можно отметить его увеличение вместе с возрастом работников. Так, в возрасте от 16 до 29 лет гендерный разрыв составляет 18-20%, а с 30 летнего возраста он увеличивается до 27-30%. Такая динамика в оплате труда связана с тем, что период рождения детей и дошкольный период их воспитания приходится на возраст женщин после 30 лет, когда они могут работать по графику **сокращенной рабочей недели** или в условиях неполной занятости, что обуславливает их более низкую заработную плату по сравнению с мужчинами", - отмечается в материале.

Различия в заработной плате мужчин и женщин, не имеющих основного общего образования, составляют 15%. С получением среднего профессионального образования этот разрыв увеличивается до 36%, а при получении высшего образования уменьшается до 30%. Самый большой разрыв заработной платы мужчин и женщин характерен для аспирантов и докторантов - он составляет 39%.



Самый большой гендерный разрыв составляет 30-32% у состоящих в зарегистрированном браке женщин, а самый маленький - у женщин, никогда не состоявших в браке. Их заработная плата ниже заработной платы мужчин на 10%. Эти гендерные различия характерны для всех периодов обследования с 2015 по 2017 год.

В 1951 году Международной организацией труда (МОТ) была принята конвенция № 100 "О равном вознаграждении мужчин и женщин за труд равной ценности".

TASS - Российские новости